

结果: 2009–2017 年间, 全国血吸虫病重点防治七省的钉螺总面积由 372 253 hm² 下降到 356 553 hm², 下降了 4.22%。钉螺主要分布在境外的沼泽和湖泊地区。2010–2015 年三峡大坝上游两省钉螺面积相对稳定, 下游五省有所减少。2016、2017 年, 上游和下游省份的钉螺总面积均呈逐年增加趋势, 以上游增长幅度更大。2009–2017 年, 七省新发有螺面积累计达 5990 hm², 主要集中在三峡大坝下游, 共计 5610 hm²(93.70%)。

结论: 2009–2017 年, 全国钉螺总面积呈减少趋势; 同时, 由于钉螺扩散形成的新发钉螺面积主要分布在三峡大坝的下游五省, 提示钉螺作为一个物种是很难被彻底消灭。建议今后需要大力加强包括药物灭螺和环境改造在内的血吸虫病综合防治措施, 以实现更大幅度地减少钉螺负担并最终实现全国血吸虫病消除的目标。

Translated from English version into Chinese by Si-Min Dai

Densité des gastéropodes du genre *Oncomelania* dans sept provinces du bassin du fleuve Yang-Tsé en Chine, 2009–2017

Si-Min Dai, Jeffrey Edwards, Zhou Guan, Shan Lv, Shi-Zhu Li, Li-Juan Zhang, Jun Feng, Ning Feng, Xiao-Nong Zhou, Jing Xu

Résumé

Contexte: une stratégie de « lutte intégrée » a été déployée depuis 2004 dans les sept provinces les plus exposées au risque de schistosomiase sur le cours du fleuve Yang-Tsé en République Populaire de Chine. Puisque *Oncomelania hupensis* est le seul hôte intermédiaire du schistosome, le contrôle de sa distribution est un moyen essentiel et efficace de réduire le risque d’infestation par ce parasite. La présente étude avait pour but de déterminer la densité de ces gastéropodes et sa tendance annuelle dans les provinces à risque potentiel de schistosomiase le long du cours du fleuve Yang-Tsé en amont et en aval du barrage des Trois Gorges.

Méthodes: cette étude rétrospective a utilisé les données recueillies dans le Système national de gestion des informations sur la lutte contre les maladies parasitaires (NPDCIMS) lors de recensements annuels des escargots entre 2009 et 2017. Des statistiques descriptives ont été élaborées pour analyser la densité d’escargots par province, circonscription, type de biotope et année et des cartes de la distribution des escargots ont été élaborées.

Résultats: entre 2009 et 2017, la superficie totale infestée d’escargots a diminué de 4,22 %, de 372 253 hm² à 356 553 hm², dans les sept provinces à haut risque. La majorité des escargots ont été rencontrés dans les régions marécageuses et lacustres, en dehors des berges contrôlées. La densité totale des gastéropodes est restée relativement stable en amont du barrage des Trois Gorges entre 2010 et 2015 et a eu tendance à diminuer, sur la même période, dans les régions de l’aval. En 2016 et 2017, elle a augmenté dans les provinces en amont aussi bien qu’en aval, mais davantage en amont. De 2009 à 2017, leur aire de distribution a gagné au total 5990 hm² dans les sept provinces de l’étude, en majorité(5610 hm²) dans les régions situées en aval du barrage des Trois Gorges (93,70 %).

Conclusions: le nombre total d’escargots du genre *Oncomelania* recensés a diminué entre 2009 et 2017. De nouvelles zones de reproduction se sont créées pendant cette période, notamment dans les provinces situées en aval du barrage des Trois Gorges, à cause de la propagation des escargots. Cela suggère qu’il sera difficile d’éliminer complètement *O. hupensis*. Nous suggérons que la stratégie nationale intégrée de lutte contre la schistosomiase, qui comprend des épandages de molluscicides et des modifications de l’environnement, devra être significativement renforcée pour obtenir une plus forte réduction des populations d’*Oncomelania* et parvenir finalement à leur élimination.

Translated from English version into French by Suzanne Assenat, Revised by Eric Ragu, through



Какова паразитарная нагрузка, вызванная моллюском рода *Oncomelania*, в семи провинциях в зоне осушения реки Янцзы в Китае в 2009-2017 гг.?

Si-Min Dai, Jeffrey Edwards, Zhou Guan, Shan Lv, Shi-Zhu Li, Li-Juan Zhang, Jun Feng, Ning Feng, Xiao-Nong Zhou, Jing Xu

Реферат

Общая информация: стратегия «интегрированного контроля» применялась с 2004 года в семи провинциях Китайской народной республики (далее по тексту - Китай), характеризующихся наивысшим риском шистосомоза и расположенных в бассейне реки Янцзы. С тех пор как *Oncomelania hupensis* считается единственным промежуточным хозяином кровяных сосальщиков (трематод), контроль распространения моллюсков считается неотъемлемым и эффективным способом снижения риска инфицирования шистосомозом. Исследование направлено на определение ежегодного тренда распространения области обитания моллюсков в провинциях с наивысшим риском шистосомоза, расположенных в бассейне реки Янцзы, выше и ниже гидроэлектростанции Три ущелья (TGD).

Методология: в данном ретроспективном исследовании использованы данные, предоставленные Информационной системой управления и контроля национальных паразитарных заболеваний (NPDCIMS) в ежегодных исследованиях моллюсков за 2009-2017 годы. Описательные данные представлены для анализа паразитарной нагрузки моллюсков в разрезе провинций, округов, природных зон и лет. Данна карта для обозначения зон распространения моллюсков.

Результаты: за период 2009-2017 гг. территория обитания моллюсков сократилась на 4,22 %, с 3 722,53 км² до 3 565,53 км² в семи провинциях с наивысшим риском. Большинство моллюсков было обнаружено в регионах с болотистой местностью и озерами, не имеющих контролируемой береговой зоны или насыпи. В целом паразитарная нагрузка со стороны моллюсков оставалась относительно стабильной в течение 2010-2015 гг. в регионах, расположенных выше по течению от гидроэлектростанции Три ущелья (TGB), в то время как в регионах, расположенных ниже по течению от гидроэлектростанции, распространность моллюсков снижалась в течение данного периода. В 2016 и 2017 годах совокупная распространенность моллюсков имела тенденцию роста как в провинциях, расположенных выше по течению, так и в расположенных ниже по течению. Однако, в областях, расположенных выше по течению, рост был более значимым. С 2009 по 2017 годы было выявлено 5990 км² новых зон обитания моллюска в семи изучаемых провинциях и большая часть из них, насчитывающая 5610 км² (93,7 %), была сосредоточена в областях, расположенных ниже по течению от гидроэлектростанции Три ущелья (TGB).

Вывод: в целом произошло снижение популяции моллюсков за период 2009-2017 гг. В то же время, новые ареалы размножения моллюсков были сформированы в провинциях, расположенных ниже по течению от TGD, в соответствии с распространностью моллюсков, что показывает вероятную сложность полного уничтожения моллюсков рода *Oncomelania*. Мы полагаем, что применение национальной интегрированной стратегии контроля шистосомоза, включающей применение химических средств борьбы с моллюском и модификацию биотопа его обитания, должно быть значительно расширено для достижения большего снижения паразитарной нагрузки со стороны моллюска и, в конечном итоге, его полного уничтожения.

Translated from English version into Russian by Marina Zhukova, proofread by Michael Orlov, through



¿Cuál es la carga de caracoles *Oncomelania* en siete provincias de la cuenca de drenaje del río Yangtzi en China, 2009-2017?

Si-Min Dai, Jeffrey Edwards, Zhou Guan, Shan Lv, Shi-Zhu Li, Li-Juan Zhang, Jun Feng, Ning Feng, Xiao-Nong Zhou, Jing Xu

Resumen

Antecedentes: desde 2004 se ha aplicado una estrategia de «control integrado» en siete provincias que están en mayor riesgo de esquistosomiasis a lo largo del río Yangtzi en la República Popular China (R. P. China). Dado que la especie *Oncomelania hupensis* es el único huésped intermedio de las duelas sanguíneas, el control de la distribución de caracoles se considera una forma esencial y eficaz para reducir el riesgo de infección por esquistosomiasis. El objetivo del estudio fue determinar la carga del área de caracoles y la tendencia anual en las provincias con riesgo potencial de esquistosomiasis a lo largo del río Yangtzi, arriba y abajo de la presa de las Tres Gargantas (PTG).

Métodos: el presente estudio retrospectivo utilizó datos previamente recopilados del Sistema Nacional de Gestión de Información sobre el Control de Enfermedades Parasitarias (NPDCIMS, por sus siglas en inglés) sobre los estudios anuales de caracoles entre 2009 y 2017. Se realizaron estadísticas descriptivas para analizar la carga de caracoles por provincias, países, tipo de ubicación en el ambiente y año; asimismo, se elaboraron mapas para presentar la distribución de los caracoles.

Resultados: entre 2009 y 2017, el área total infestada de caracoles disminuyó en un 4,22 %, de 372 253 hm² a 356 553 hm² en las siete provincias de alto riesgo. La mayoría de los caracoles se encontraba en las regiones de pantanos y lagos, fuera de los terraplenes de control. La tendencia de la carga total de caracoles se mantuvo relativamente estable en las regiones río arriba de la PTG entre 2010 y 2015, mientras que la tendencia disminuyó en las regiones río abajo durante el mismo período. En 2016 y 2017, la tendencia de la carga total de caracoles aumentó tanto en las provincias río arriba como en las río abajo; sin embargo, las primeras tuvieron un aumento mayor. Entre 2009 y 2017, se desarrolló un total de 5990 hm² de áreas nuevas de caracoles en las siete provincias del estudio y la mayoría estuvo concentrada en las regiones abajo de la PTG, lo que representa 5610 hm² (93,70 %).

Conclusiones: entre 2009 y 2017 se produjo una disminución en los recuentos totales de caracoles. Mientras tanto, se formaron nuevas áreas de reproducción de caracoles, principalmente en las provincias río abajo de la PTG debido a la propagación de los caracoles, lo que indica que será difícil eliminar por completo el caracol *Oncomelania*. Recomendamos que la estrategia nacional de control integrado de la esquistosomiasis, incluidos los molusquicidas y la modificación medioambiental, se mejore de manera significativa en el futuro a fin de conseguir una mayor reducción de la carga de caracoles y, en última instancia, lograr la eliminación.

Translated from English version into Spanish by Mayra León, proofread by Lindsey Hoemann, through

